



总第11211号 国内统一刊号:CN33—0018

邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349

电子版:www.zjgrrb.com

E-mail:alan0104@163.com

地址:杭州市学院路107号楼718室 邮编:310012

习近平出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲 呼吁共同开创共建“一带一路”的美好未来 宣布中国将采取一系列重大改革开放举措

新华社北京4月26日电 国家主席习近平26日在北京国家会议中心出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式,并发表题为《齐心开创共建“一带一路”美好未来》的主旨演讲,强调共建“一带一路”为世界各国发展提供了新机遇,也为中国开放发展开辟了新天地。面向未来,我们要秉持共商共建共享原则,坚持开放、绿色、廉洁理念,努力实现高标准、惠民生、可持续目标,推动共建“一带一路”沿着高质量发展方向不断前进。

习近平宣布,中国将采取一系列重大改革开放举措,促进更高水平对外开放。我们将更广领域扩大外资市场准入,更大力度加强知识产权保护国际合作,更大规模增加商品和服务进口,更加有效实施国际宏观经济政策协调,更加重视对外开放政策贯彻落实。

国务院副总理韩正主持开幕式。

上午9时35分许,习近平和出席开幕式的外方领导人共同步入会场。全场起立热烈欢

迎。韩正宣布第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕。

在热烈的掌声中,习近平走上主席台,发表主旨演讲。习近平指出,两年前,我们在这里举行首届高峰论坛,规划政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通的合作蓝图。今天,来自世界各地的朋友再次聚首。我期待着和大家一起,共同开创共建“一带一路”的美好未来。

习近平强调,共建“一带一路”倡议,目的是聚焦互联互通,深化务实合作,携手应对人类面临的各种风险挑战,实现互利共赢、共同发展。在各方共同努力下,首届高峰论坛的各项成果顺利落实,150多个国家和国际组织同中国签署共建“一带一路”合作文件。从亚欧大陆到非洲、美洲、大洋洲,共建“一带一路”为世界经济持续增长开辟了新空间,为国际贸易和投资搭建了新平台,为完善全球经济治理拓展了新实践,为增进各国民生福祉

作出了新贡献,成为共同的机遇之路、繁荣之路。

习近平指出,共建“一带一路”,顺应经济全球化的历史潮流,顺应全球治理体系变革的时代要求,顺应各国人民过上更好日子的强烈愿望。面向未来,我们要聚焦重点、深耕细作,共同绘制精谨细腻的“工笔画”,推动共建“一带一路”沿着高质量发展方向不断前进。我们要秉持共商共建共享原则,倡导多边主义,通过双边合作、三方合作、多边合作等各种形式,聚沙成塔、积水成渊。我们要坚持开放、绿色、廉洁理念,不搞封闭排他的小圈子,推动绿色基础设施建设、绿色投资、绿色金融,坚持一切合作都在阳光下运作,愿同各方共建风清气正的丝绸之路。我们要努力实现高标准、惠民生、可持续目标,引入各方普遍支持的规则标准,尊重各国法律法规,坚持以人民为中心的发展思想,聚焦消除贫困、增加就业、改善民生,让共建“一带一路”成果更好惠及全体人民,同时确保商业和财政政策的可持续性。

习近平强调,共建“一带一路”,关键是互联互通。我们应该构建全球互联互通伙伴关系,实现共同发展繁荣。中国将同各方继续努力,构建以新亚欧大陆桥等经济走廊为引领,以中欧班列、陆海新通道等大通道和信息高速公路为骨架,以铁路、港口、管网等为依托的互联互通网络。我们欢迎多边和各国金融机构参与共建“一带一路”投融资,通过多方参与实现共同受益的目标。我们要促进贸易和投资自由化便利化,旗帜鲜明反对保护主义,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。中方今年将举办第二届中国国际进口博览会,为各方进入中国市场搭建更广阔平台。我们要顺应第四次工业革命发展趋势,探寻新的增长动能和发展路径,建设数字丝绸之路、创新丝绸之路,继续实施共建“一带一路”科技创新行动计划。我们要致力于加强国际发展合作,为发展中国家营造更多发展机遇和空间,帮助他们

摆脱贫困,实现可持续发展。我们要积极架设不同文明互学互鉴的桥梁,深入开展各领域人文合作,形成多元互动的人文交流格局。

习近平强调,今年是中华人民共和国成立70周年。历经70年艰苦奋斗,中国人民立足本国国情,在实践中不断探索前进方向,开辟了中国特色社会主义道路。在新的历史起点上,我们将继续沿着中国特色社会主义道路大步向前,坚持全面深化改革,坚持高质量发展,坚持扩大对外开放,坚持走和平发展道路,推动构建人类命运共同体。

习近平宣布,中国将采取一系列重大改革开放举措,加强制度性、结构性安排,促进更高水平对外开放。

第一,更广领域扩大外资市场准入。中国已实施准入前国民待遇加负面清单管理模式,将继续大幅缩减负面清单,推动现代服务业、制造业、农业全方位对外开放,并在更多领域允许外资控股或独资经营。我们将新布局一批自由贸易试验

区,加快探索建设自由贸易港。我们将加快制定配套法规,确保严格实施《外商投资法》。我们将以公平竞争、开放合作推动国内供给侧结构性改革,有效淘汰落后和过剩产能,提高供给体系质量和效率。

第二,更大力度加强知识产权保护国际合作。中国将着力营造尊重知识价值的营商环境,全面完善知识产权保护法律体系,大力强化执法,加强对外国知识产权人合法权益的保护,杜绝强制技术转让,完善商业秘密保护,依法严厉打击知识产权侵权行为。中国愿同世界各国加强知识产权保护合作,营造良好创新生态环境,推动同各国在市场化法治化原则基础上开展技术交流合作。

第三,更大规模增加商品和服务进口。我们将进一步降低关税水平,消除各种非关税壁垒,欢迎来自世界各国的高质量产品。我们愿意进口更多国外有竞争力的优质农产品、制成品和服务,促进贸易平衡发展。

(下转第2版)

我骄傲!我是职教代言人

满浩洋:笨拙的坚持

◎记者杜成敏

“人生赢家。”第一次见满浩洋,很多人都会用这个词。

1990年出生,27岁出任宁波银行一级支行副行长,在这个位子上,整个浙江省金融行业里再也找不出比他年轻的,更何况他还是个高职生。

毋庸置疑,满浩洋非常聪明。但是当被问起“如何在5年内坐上副行长位子”的时候,他却回答:“那只是一些笨拙的、傻傻的坚持。”

意外之劫

如果没有那次食物中毒事件,满浩洋的人生会是另一种可能。

2009年的6月,甘肃省兰州市某一高考考场里,正在奋笔疾书的满浩洋突然感到胃部一阵痉挛,伴之而来的是难以忍受的剧痛,很快他就意识模糊,无法继续考试。

在医院里,扶着墙的满浩洋脑子里只有一个念头:“这辈子完了。”

没人能体会他此刻绝望的心情。因为在此之前,满浩洋可以说是“被神眷顾的孩子”。他读的是当地重点高中,平时上课不喜欢听讲,课外时间喜欢读小说,但次次考试都拿高分,然后潇洒地说课本上的内容太简单。平时他喜欢与年长的人聊天,觉得同龄人一眼就能看到底,“我思考的东西与他们不一样,从小到大一直这样。”他身材高大,体育成绩突出,是每次校运动会上的风云人物。高考前夕,他的文科成绩全校排名第二,考个重点大学如探囊取物。就在他自信如同“天之骄子”般的时候,意外的食物中毒事件,一下子把他打到了地底下。

父母计划让他复读,就在打算交学费的那一刻,满浩洋拒绝了:“当时就有一股气在,以前比别人都好,以后也一定不会比别人差!就去读高职吧,这也许是上天给我安排的另一条路。”

这是满浩洋的第一次执拗的坚持,他拿着地图,沿着铁路线,把志愿填在了浙江金融职业学院保险专业。

代言人心语

看梦想的成功,除了智慧的头脑,更多在于自己的毅力和决心,有时学会给自己加压并不是一件坏事,它会促使你不断向前冲,直达希望的彼岸。也许这是个艰难的过程,但只要瞄准好目标,规划好自己的职业,去逐步地一点点实施,再大的挫折也不会把你压垮,多少的迷茫也不会让你绝望。

知道他更多

◆最快乐的事:

2018年,我从甘肃老家把父母接到了杭州来生活,这是我一直以来的愿望。作为独生子女,不希望父母过得太孤独,有家人一起,才有家的感觉。

◆最遗憾的事:

拼命奔跑的路上,短时间得到了很多人羡慕的东西,也失去了很多平常人家的幸福,如果有机会,希望过一个更丰满的人生。



帅气的满浩洋。

飞驰人生

保险专业是浙江金融职业学院最早成立的专业之一,2001年6月,列入“浙江省首批高职高专20个重点专业”之一。

高考失利的满浩洋,在这里开始慢慢地走出了阴影。很多年以后,他回忆母校时仍充满感激之情。

在学校里,他找到了自己擅长的领域——比同龄人成熟的性格,让他能很好地发挥出领导才能:除专业学习外,他参加学生会、各类社团,经常忙到晚上11点左右回寝室。毕业时他带走的,除了校学

生会执行主席、银领学院学生会主席、社团联合会主席多个学生干部的履职经历,还有一堆荣誉:多次获得十佳大学生及最喜欢的团学骨干、优秀毕业生、杭州市优秀学生会干部、校运动会1500米男子第二名、男子4×400米获奖、校二、三等奖学金、浙江省大学生创业挑战赛二等奖……

2012年2月,满浩洋进入泰隆银行余杭支行做客户经理,负责个人储蓄业务。就在新同事们忙着拉村里大爷大妈的存款时,满浩洋明智地放弃了个人储蓄业务,选择了自己更擅长的领域——小企业信贷,并把目标定在了服装行业。

没有一开始就是容易的路。刚毕业的满浩洋,没有资源,没有企业主联系方式,只能靠纯粹的陌生拜访。

“一眼望去,你能看到的这些楼宇、这些厂房、林立的企业牌子,都得你一个个硬着头皮往里钻,连哄带骗过门卫关,吃一个个老板的闭门羹。”

有意向的客户,满浩洋格外珍惜,即使谈不成业务,他也耐心与企业主聊创业史、从业履历、行业现状,他把这些内容详细地记录下来,三个月后,向总行交出了一份近两万字服装行业分析报告,总行大为赞赏,奖励了他4000元奖金。

“没有人要求我去做这份报告,只是在我看来,要进军这个行业,就要对行业深入了解。”满浩洋说,“信息多了,我可以跟老板们谈产业链,谈行情,谈哪个季节应该囤羽绒、囤拉链。老板与老板之间有一个朋友圈,你跟他们聊行业,就等于打入了他们的圈子,做业务就更容易。”

2015年1月,满浩洋升任企业部总经理。入职不满三年的他雷厉风行,迅速将业务从服装行业拓展到饮食、钢贸、快递等行业,几个月内,完成存款额600多万元,贷款额8000多万元。

满浩洋很享受这种状态:早上还在跟村里的大爷大妈聊鸡毛蒜皮家长里短,下午就坐在高级写字楼里与某一位公司高管高谈阔论。“这种身份的快速切换,总会带给我一种特别的新鲜感,仿佛在演绎着这世间的各个角色。”

如果不是第二次笨拙的坚持,满浩洋坐上行长位子的时间,会再提前两年。2015年7月,泰隆银行总行决定,让满浩洋负责筹建运河二级支行。彼时,他已经是支行收入最高的员工。

快速的提拔,反而让满浩洋焦虑起来。“工作才三年,我觉得自己还是新员工状态,怎么就变成所有人都来向我请教业务、把我当老师了?我接受不了。”

在泰隆银行,支行行长是不需要做业务的,超出年龄的成熟,让满浩洋嗅到了危机:“我怕这样待下去,会丧失激情和活力,25岁,已经坐在行长的位子发号施令,与市场脱钩,还没努力,就已经结

束。我不需要这种状态。”

即便泰隆银行百般挽留,满浩洋还是在一片讶异声中离职了。

在新东家宁波银行面试的时候,满浩洋一不谈收入,二不谈职位,就提了一个要求:“希望有多方位、高层次的发展空间。”宁波银行最终给了他余杭支行小企业部副经理的职务,他成为了宁波银行杭州分行年纪最轻的管理层。

就在满浩洋入职后的几个月内,余杭支行新增客户数、新增分期融额度迅速成为杭州分行第一;2016年开门红一炮打响;2017年开门红期间,新增100户贷易融,出账2个亿。近三年时间,满浩洋带领团队由原来的存款4亿元,贷款4000万元到现在存款7亿元,贷款2.4亿元。2017年,杭州分行正式升任满浩洋为余杭支行副行长。

无悔之路

空闲的时候,满浩洋很爱思考,不到30岁的年龄,硬把30岁之后到退休的事情都安排好了:“我现在这个位置肯定不是终点,我的职场时间还很长,就算50岁退休也还有20多年,这20年里我要做什么,什么阶段达到什么目标,学习哪些新的知识,都要有个计划。”

年轻的身体,却有着过于理性的脑袋,记者笑他“缺失了青春”,他无奈地笑笑:“天生的改不了,单位年龄差不多的下属拉我吃饭、蹦迪,我直接在迪厅睡着了。”

16岁时,在满浩洋高中的一堂语文课上,老师对全班同学说:“从现在开始,你们每年坚持写一篇文章,10年之后,你会感谢现在的自己。”当时没有人听,但是很少认真听课的满浩洋却听进去了。此后的14年里,他每年元旦写一篇总结,总结一年不足与收获、回顾和展望,他觉得,语文老师没说谎。“有些事情,需要一种笨拙的坚持。”

他也常常在想,如果没有那次食物中毒,他的人生会怎么样。“可能是个公务员,或是在某个互联网、物流公司上班。可能拿着很高收入,也可能默默无闻。但是如果真的还能再选择一次的话,我依然还会选择读职高、做金融。”每一次的坚持,都听从内心。